
ИНФОРМАЦИЯ

Книги, вышедшие

в сериях

«Библиотека журнала “Альтернативы”» и «Проект “Социализм-XXI”»

Эти книги, а так же последние номера журнала «Альтернативы» можно приобрести, в частности, в магазине «Фаланстер».

Социализм XXI. 14 текстов постсоветской школы критического марксизма.

М.: Культурная революция, 2009, 720 с.

Авторский коллектив: В.Н. Арсланов, Г.А. Багатурия, А.В. Бузгалин, Л.А. Булавка, Г.Г. Водолазов, М.И. Воейков, С.С. Дзарасов, Л.Г. Истягин, А.И. Колганов, В.М. Межуев, В.Н. Миронов, Б.Ф. Славин, О.Н. Смолин.

В книге представлены тексты, предлагающие не только позитивную критику столь модных ныне среди интеллектуалов pragmatизма и постмодернистского нигилизма, но и конструктивные альтернативы, которые предлагает наследующая и развивающая классические традиции постсоветская школа критического марксизма.

Авторы показывают, как социальное творчество Человека может помочь ему искать и находить альтернативы угрозам экологических и финансовых кризисов, пандемий ассиметричных войн, политico-идеологического и масс-культурного манипулирования. Эта книга - не сборник готовых истин. Это квинтэссенция многолетних трудов известных ученых, авторов сотен публикаций, переведенных на многие языки по поиску методологии и теории совместного решения Человеком фундаментальных социальных проблем.

Для исследователей, студентов и преподавателей, всех, интересующихся проблемами современного социального бытия, поиском путей разрешения его глобальных противоречий.

Марксизм: альтернативы XXI века (дебаты постсоветской школы критического марксизма). Под ред. А.В. Бузгалина. - М.: ЛЕНАНД, 2009, 264 с.

Авторский коллектив В.Г. Арсланов, А.В. Бузгалин, М.И. Воейков, В.Ж. Келле, А.И. Колганов, В.М. Межуев, Л.К. Науменко, Б.Ф. Славин.

Мировой кризис и все более острые противоречия нашего бытия и сознания вновь поставили в повестку дня проблему ре-актуализации марксизма. Понимание проблем современного мира и предвидение его изменений как никогда требует обращения к творческому, критическому марксизму. Марксизму как открытой науке и методологии, а не догме, превращенной бюрократическими идеологами в некий формальный и безжизненный канон.

Именно таким – открытым, насквозь дискуссионным, жестко-полемичным предстанет марксизм и перед читателем этой книги. Ее авторы – известнейшие ученые Российской академии наук, Московского государственного университета и других научных центров страны. **Особенность книги – острая, бескомпромиссная полемика ее авторов друг с другом.**

Открывают монографию дискуссии по наиболее фундаментальным философским проблемам современного марксизма: проблеме понимания материального и идеального, общественного бытия и общественного сознания, гносеологии и аксиологии, знания и морали.

Вторым разделом книги стала дискуссия вокруг проблем взаимосвязи цивилизационного подхода (становящегося ныне господствующим и привлекающим все больше внимания и в

марксистской среде) и современной марксистской философии истории, не требующей, по мнению одного из авторов этой книги, дополнения цивилизационным подходом.

Наконец, завершающим разделом книги стали дебаты вокруг едва ли не главного для марксистов XX века и начала нового столетия вопроса – вопроса о природе социализма, о соотношении этого нового строя с той тысячелетней линией развития неотчужденных человеческих отношений, развития культуры, которую мы должны и будем наследовать, о возможности генезиса социализма на той материальной базе, которая сложилась и складывается в странах со средним уровнем развития, да и вообще о том, есть ли социализм некое новое общество или это всего лишь иной способ бытия человека в истории и культуре...

Для специалистов в области общественных наук, всех, кого по настоящему интересуют проблемы и противоречия современного мира и нашей Родины.

Бузгалин А.В., Колганов А.И. Пределы капитала: методология и онтология. Реактуализация классической философии и политической экономии (избранные тексты). – М., Культурная революция, 2009. – 540 с.

Эта книга необычна: в нее собраны обновленные версии лучших текстов двух известных ученых МГУ им. М.В.Ломоносова, авторов сотен работ, переведенных на многие языки мира.

Она систематически, аргументированно доказывает, что новый век, принесший глобальный экономический и социальный кризис, – это эпоха заката не классики, а господствовавших в прошлом столетии позитивизма и постмодернизма - в методологии; цивилизационного подхода - в социальной философии; неоклассической школы - в экономической теории.

Что новый век несет с собой реактуализацию диалектики – и авторы делают новые шаги в развитии этого метода, позволяющие адекватно исследовать нелинейные трансформационные процессы, столь типичные для современного периода глобальных катаклизмов и кризисов.

Что нынешняя эпоха требует вновь обратится к классическим проблемам преодоления отчуждения и активизации социально-творческого начала Человека – и авторы предлагают оригинальные конструктивные ответы на эти вызовы.

Что «рыночноцентристическая» экономическая теория устарела и мало адекватна для исследования позднего глобального капитализма – и авторы показывают, как обновленная классическая политическая экономия позволяет находить ответы на вопросы о причинах кризиса, природе денег и капитала, месте и роли Человека в экономической жизни XXI века.

Бузгалин А.В., Колганов А.И. Мы пойдем другим путем. От капитализма Юрского периода к России будущего. – М., Язуа, Эксмо, 2009, 364 с.

В книгу вошли полные версии ранее частично публиковавшихся текстов и новые тексты, посвященные анализу экономической, социальной, гео- и внутриполитической ситуации в постсоветской России и поиску социалистических альтернатив для нашей страны.

Мировые кризисы 21 века: причины, природа, альтернативы преодоления. Россия в глобальном контексте. Под ред. А.В. Бузгалина – М.: Культурная революция, 2009, 520 с.

В книгу вошли доклады и выступления известных ученых – экономистов, социологов, политологов, работающих в Российской академии наук, МГУ, других научных центрах России,

прозвучавшие на одноименной международной научной конференции. В них раскрываются вопросы природы нового мирового кризиса, путей его преодоления, специфического российского контекста этих проблем.

Демократия и рынок: противоречия и альтернативы. Под ред. М.И. Воейкова. – М.: Культурная революция, 2009, 240 с.

Материалы настоящей книги подготовлены на основе дискуссии в рамках российско-французского сотрудничества между Фондом Ж. Жореса (Париж) и фондом «Альтернативы». Публикуемые в книге статьи специально доработаны для настоящего издания. Авторы не стремились к полному единомыслию, да и достичь его сегодня практически невозможно. И, может быть, даже не нужно. Но всех авторов объединяет одно: стремление не к рыночной, буржуазной демократии денег (по принципу: один доллар – один голос), а к народной демократии людей (по принципу: один человек – один голос), реальному участию граждан в управлении. Только такая демократия есть подлинная или действительная демократия.

СССР. «Застой». / Под общей редакцией Р. Крумма и Л. Булавки.
(выход из печати – ноябрь 2009 г.)

Советский Союз ушел в прошлое, но вместе с тем и остался в настоящем. Загадка СССР как Минотавра, требует своего решения. И ее ищут историки и экономисты, социологи и специалисты в области политических проблем. При этом наиболее пристальное внимание традиционно уделяется периодам сталинизма, перестройки, реже – «оттепели». Период же наиболее стабильного функционирования советской системы – так называемый «застой» крайне редко становится предметом анализа. Между тем, именно этот период большинство граждан постсоветской России считают наиболее успешным в советской истории. Почему? Что это было: апогей развития советской «империи» или стагнация, ставшая предвестником ее краха?

Ведущие ученые Российской академии наук, МГУ им. М.В. Ломоносова, других научных центров России и других стран размышляют в этой книге о противоречиях социально-политической, экономической и культурной жизни СССР 60-70-х годов.

В основу книги положены переработанные и дополненные тексты докладов и выступлений, сделанных на международной научной конференции ««Застой»: апогей развития или преддверие краха «советской империи»?», прошедшей 5-6 ноября 2008 г в Москве по инициативе Центра по изучению проблем информационного общества при заместителе председателя Комитета по образованию Государственной Думы РФ, ИНИОН РАН, Института экономики РАН, Московской финансово-юридической академии, Фонда Ф. Эберта, Фонда «Альтернативы» и других организаций.

К ЧИТАТЕЛЮ...

Уважаемые читатели!

Редколлегия напоминает Вам, что мы просим присыпать статьи, подготовленные с учетом следующих требований.

В рубрики «Теория» и «История» принимаются статьи, в которых показываются возможные теоретические и исторические альтернативы существующему миру отчуждения, а в рубрику «анализ» – исследования процессов, протекающих в современном мире и в России, указывающие на возможные пути поиска таких альтернатив. В статьях объемом до 0,75 п.л. (30000 знаков с пробелами) должен быть представлен оригинальный авторский материал (ранее опубликованные тексты, как правило, рассматриваться не будут), содержащий анализ широкого круга (от 15-20) отечественных и зарубежных источников, а также материалов, ранее опубликованных в нашем журнале по данной проблеме (если таковые имелись).

В рубрику «Практика» – исследование реального опыта социального творчества граждан и их общественных объединений, а также достижений и ошибок этих созиателей нового мира.

В рубриках «Размышления» (эссе, письма) и «Полемика» мы публикуем ваши заметки и мнения, как правило, небольшого объема (до 0,5 п.л.). Особенно ценные для нас ваши критические отклики на материалы, ранее опубликованные в журнале, и размышления о жизни в регионах.

Редакция также напоминает нашим друзьям, что мы будем рады опубликовать (при условии представления содержательного материала и интересной формы его подачи) обзоры проходящих в их регионах конференций, семинаров и дискуссий, а также (с особым вниманием!) читательских конференций нашего журнала.

*Ждем ваших материалов!
Редколлегия*

«Альтернативы»

Стоимость подписки на один номер – 166 рублей 50 коп.
в любом почтовом отделении.

Подписной индекс 15679, в Объединённом каталоге «Пресса России»
